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LISTA DE INTREBARI SI RASPUNSURI
- ASIST URBAN -
08.09.2025 - 12.09.2025
1) Vrem sa infiintam SRL-ul. Pot fi 2 administratori, actionari?
Răspuns: Pot sa fie doi actionari in cadrul firmei, doar ca trebuie sa infiintati firma asa cum ati prevazut ca o veti face in cadrul Planului de afaceri. Ulterior, dupa semnarea contractului de subventie puteti adauga inca un actionar cu conditia sa ramaneti actionar majoritar si administrator al firmei.
Va rugam sa aveti in considerare prevederile Ghidului Solicitantului pentru SES Urban ”Persoana al cărei plan de afaceri a fost selectat în vederea finanțării va trebui să aibă calitatea de reprezentant legal, acționar unic/acționar majoritar și administrator al afacerii nou înființate și sprijinite prin proiect, reprezintă societatea, are rol executiv în întreprindere, fiind efectiv cel care asigură gestiunea afacerii, este responsabil de patrimoniul întreprinderii înființate, are responsabilitatea de a garanta întru totul desfășurarea legală a activității economice și realizarea obiectelor de activitate.”

2) De ce este nevoie pentru a obtine certificatul e Întreprindere sociala?
Raspuns: Pentru obținerea certificatului de întreprindere socială, documentele de înființare (actul constitutiv) trebuie să cuprindă clauze care demonstrează că societatea:
1. Respectă definiția economiei sociale (art. 2 din Legea nr. 219/2015): 
„Economia socială reprezintă ansamblul activităţilor private cu caracter economic şi social, servind interesul general, interesele unei colectivităţi şi/sau interesele personale nepatrimoniale, prin creşterea incluziunii sociale şi/sau furnizarea de bunuri, prestarea de servicii şi/sau execuţia de lucrări.” 
2. Respectă principiile economiei sociale (art. 4 din Legea nr. 219/2015): 
a) prioritate acordată individului şi obiectivelor sociale faţă de creşterea profitului; 
b) solidaritate şi responsabilitate colectivă; 
c) convergenţa dintre interesele membrilor asociaţi şi interesul general şi/sau interesele unei colectivităţi; 
d) control democratic al membrilor, exercitat asupra activităţilor desfăşurate; 
e) caracter voluntar şi liber al asocierii în formele de organizare specifice domeniului economiei sociale; 
f) personalitate juridică distinctă, autonomie de gestiune şi independenţă faţă de autorităţile publice; 
g) alocarea celei mai mari părţi a profitului/excedentului financiar pentru atingerea obiectivelor de interes general, ale unei colectivităţi sau în interesul personal nepatrimonial al membrilor. 
h) proces decizional transparent şi responsabil în interesul colectivităţii pe care o deserveşte. 
3. Respectă criteriile art. 8 alin. (4) din Legea nr. 219/2015:
- acționează în scop social și/sau în interesul general al comunității; 
- alocă minimum 90% din profitul/excedentul realizat scopului social şi rezervei statutare;
- se obligă să transmită bunurile rămase în urma lichidării către una sau mai multe întreprinderi sociale; 
- aplică principiul echităţii sociale faţă de angajaţi şi administratori asigurând niveluri de salarizare/remunerare echitabile, între care nu pot exista diferenţe care să depăşească raportul de 1 la 8.

15.09.2025 -21.09.2025
3) Persoana din familia monoparentala sau mamele care ies din concediu de maternitate intra in categoria de grupuri dezavantaje? Trebuie sa se inscrie la AFOFM?
Persoanele din familii moniparentale sau mamele care ies din concediu de maternitate ar putea fi considerate persoane aflate in situatie de risc de a-si pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai, iar dovada apartenetei la aceasta categorie este Ancheta sociala realizata de serviciul public de asistenţă socială în a cărui rază teritorială se află domiciliul sau reşedinţa persoanei respective, la solicitarea întreprinderii sociale.

4) Ce facilitati au intreprinderilor sociale de insertie?
Întreprinderile sociale şi întreprinderile sociale de inserţie pot fi finanţate din surse publice şi/sau private, naţionale ori internaţionale, potrivit normelor juridice aplicabile fiecăreia dintre categoriile din care fac parte sursele de finantare.
Întreprinderile sociale şi întreprinderile sociale de inserţie beneficiază de gratuitate pentru
emiterea atestatului, a mărcii sociale şi înregistrarea în Registrul unic de evidenţă a întreprinderilor sociale.
Întreprinderile sociale şi întreprinderile sociale de inserţie pot beneficia de consiliere gratuită cu privire la procesul de atestare şi/sau certificare, oferită de agenţia de ocupare.
Întreprinderile sociale de inserţie pot beneficia de următoarele facilităţi din partea autorităţilor administraţiei publice locale:
a) atribuirea unor spaţii şi/sau terenuri aflate în domeniul public al unităţilor/subdiviziunilor
administrativ - teritoriale, cu respectarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.
57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, în scopul desfăşurării
activităţilor pentru care le-a fost acordată marca socială;
b) sprijin în promovarea produselor realizate şi/sau furnizate, serviciilor prestate ori lucrărilor
executate în comunitate, precum şi în identificarea unor pieţe de desfacere a acestora;
c) alte facilităţi şi scutiri de taxe şi impozite acordate de autorităţile administraţiei publice locale, în
condiţiile legii.
Pentru acordarea facilităţilor prevăzute autorităţile administraţiei publice locale îşi pot aproba în bugetele proprii sumele necesare.
Întreprinderile sociale şi întreprinderile sociale de inserţie care angajează tineri cu risc de marginalizare socială, beneficiază şi de prevederile art. 80 şi 85 din Legea nr. 76/2002, cu modificările şi completările ulterioare.
întreprinderile sociale care angajează tineri cu risc de marginalizare socială si organizează programe de formare profesională desfăşurate de furnizori de formare profesională autorizaţi, pentru angajaţii proprii care aparţin grupului vulnerabil, beneficiază, din bugetul asigurărilor pentru şomaj, de o sumă reprezentând 50% din cheltuielile cu serviciile de formare profesională
TÂNĂR CU RISC DE MARGINALIZARE SOCIALĂ = persoana cu vârsta cuprinsă între 16-26 de ani, care îndeplinește condițiile prevăzute la punctul IV, se înregistrează la agenția pentru ocuparea forței de muncă în a cărei rază teritorială își are domiciliul sau, după caz, reședința și se încadrează în una dintre următoarele categorii:
a) se află în sistemul de protecție a copilului sau provine din acest sistem;
b) are dizabilități;
c) nu are familie sau a cărui familie nu îi poate asigura întreținerea;
d) are copii în întreținere;
e) a executat una sau mai multe pedepse privative de libertate;
f) este victimă a traficului de persoane.
g) se află în executarea unei pedepse, a unei măsuri educative sau a altor măsuri neprivative de libertate dispuse de organele judiciare.

5) Pot beneficia de facilitatile oferite de LEGEA nr. 76 din 16 ianuarie 2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă pentru angajatii din intreprinderea sociala?
Da. Puteti beneficia de facilitatile oferite de LEGEA nr. 76 din 16 ianuarie 2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă cu conditia sa nu beneficiati de dubla finantare (sa decontati salarii pe proiect si sa beneficiati de subventie conform Legii 76/ 2002 pentru acelasi angajat, in aceiasi perioada de timp).

6) Este obligatoriu ca furnizorii sa fie din Romania sau pot fi si externi?
Nu exista nicio limitare in ceea ce priveste furnizorii. Modalitatea de desfasurare a achizitiilor va fi prevazuta in Metodologia de monitorizare a intreprinderilor sociale.

7)  Acum este în vigoare codul CAEN rev 3? Masajul non-medical este atunci la codul 9623 Activități ale centrelor spa?
Răspuns: Da, trebuie sa infiintati firma conform rev 3. Nu cred ca că veți avea posibilitatea sa faceti altfel. Conform site INS pentru domeniul de activitate mentionat trebuie sa foloiti CAEN 9623 Activități ale centrelor spa.

8) Având în vedere că toți  viitorii angajați  suntem persoane cu dizabilități, ar fi mai bine să ne constituim că întreprindere socială de inserție?
Raspuns: Puteți sa aplicati că întreprindere socială de inserție. Practic veți primi atestat de întreprindere socială și marca socială de inserție. Noi nu va obligam sa va acreditați că întreprindere socială de inserție.
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